Russe LO — R. Camus

Le choix entre Nominatif et Génitif dans les phrase s négatives

La particule He précede toujours immédiatement le terme sur lequel porte la négation. Il est donc plus
aisé de définir sur quoi porte la négation gu’avec ne...pas en francais :

« Tout le monde (= Bce) n'est pas a la maison » —

e Attention a I'accent du groupe He + passé de « étre » : HE 6blIn, HE BbINK, HE ObINO, Mais : He Gbind.

e De plus, le passage du positif (#) au négatif () s’accompagne parfois d’un changement de cas.
Ce changement concerne le groupe du nom qui est le sujet (au nominatif) dans la phrase positive.

I. Les phrases attributives conservent toujours le nominatif du sujet

® Deta™™ cbpaHuys % Neta™™ He dpaHuys3
® Mawa cpaHuyxeHka 4

® Bonoas 6bin oauH ¢

 Bonpockl 6yayT no-paHLy3cku? 4

Il. Dans les phrases marquant I'existence ou la pré  sence, le terme qui était sujet _ (au nominatif)
a la forme positive, se met au génitif a laforme n  égative.

Privée de terme au nominatif assurant la fonction sujet, ces phrases deviennent impersonnelles ; le
verbe s’accorde par défaut au neutre.

Passé: b Y MeHsl 6b1n 6ankon™°™ 4 Y meHsi Hé GbIno 6ankoHa®"
b Y Tebs 6bina gava Ha mope 4
% B ropope 6bin napk 4
® Byepa 6bin KOHLEPT 4

Futur : idem, avec la forme de troisieme personne du verbe ObITb :

meHsl 6yneT 6ankoH V™ MeHs He ByaeT 6ankoHa
® Y meHs 6yaeT 6ankox NO™ % YV MeHs He 6ygeT 6ankoHa "
Présent : « He +lecTh| » ou bien « He + » fusionne en une forme synthétique :  Heft]
% Y meHst lecTb| 6ankor™™ % Y meHsi HeT 6ankoHa®®"
% B ropoge fecTb napk™™" 4

d Haynuue [ |cher™™

4
» Oupektop™™ [ | B kabuHeTe 4
® Mawa"™™ [ | aoma 4

Exception : lorsque la négation n'affecte pas le su  jet, celui reste au nominatif :
1) Lorsque He porte sur un terme autre :

A He Ha ynuue, a Aoma «je ne suis pas dehors, mais chez moi »
2) Au passé et au futur, le verbe « étre » s’emploie également au sens « se rendre quelque part »
(comme en frangais parlé : « Tu as été chez le médecin ? ») ; la négation ne concerne donc pas
I'existence du sujet, et celui-ci reste au Nominatif :

® Bu"°" yxé 6binu B Mockse? % Het, a"°™ el He 6bInd B Pocciin

Comment peut-on rendre en francais la différence entre
MeHsi®*" HE Bbino aoma AY°"M He Bbin Aoma?
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